
Repertorio numero 74131                             Raccolta numero 35155   
VERBALE DI ASSEMBLEA

REPUBBLICA ITALIANA
Il  giorno trentuno ottobre duemilaventicinque,  alle  ore   9.40 (nove e 
quaranta).
A Milano, nell'ufficio in Piazza Castello n. 7 
Avanti a me Antonino FERRARA, notaio in Gallarate, iscritto presso il Col-
legio Notarile dei Distretti Riuniti di Milano, Busto Arsizio, Lodi, Monza e Va-
rese alla presenza dei testimoni, a me noti ed idonei signori 
-  BARBIERI Margherita nata a Pavia il 5 dicembre 1965, residente a Pavia 
Via Necchi n. 6, e
 - VITA Gianpaolo, nato ad Agrigento il 25 luglio 1966, residente a Melzo, 
Viale Olanda n. 23,
è presente:
*  SENNA Gianenrico, nato a Lodi il 26 marzo 1954, il quale interviene al 
presente atto nella sua qualità di Presidente del Consiglio di Amministrazio-
ne della

"SIAAIC SERVICE SOCIETA' A RESPONSABILITA' LIMITATA"
in breve "SIAAIC SERVICE S.R.L."

società unipersonale con sede in Milano, Via San Gregorio n. 12, ove per la 
carica domicilia, capitale sociale di euro 10.000,00 (diecimila) interamente 
sottoscritto  e  versato,  iscritta  presso  il  Registro  delle  Imprese  di  Milano 
Monza Brianza e Lodi numero di iscrizione, codice fiscale e partita I.V.A. 
06074780484, R.E.A. n. MI-2526135, (la "Società")
che agisce in esecuzione della delibera del Consiglio di Amministrazione 
della società in data 14 aprile 2025 il cui verbale, in estratto certificato con-
forme da me notaio, si allega al presente atto sotto la lettera "A";
interviene altresì:
* LOMBARDI Carlo, nato a Brescia il 26 ottobre 1956, il quale interviene al 
presente atto nella sua qualità di Consigliere di Amministrazione in rappre-
sentanza dell’Associazione  non riconosciuta 

"SIAAIC - Società Italiana di Allergologia, Asma e Immunologia Clini-
ca"

con sede in Milano, Via San Gregorio n. 12, ove per la carica domicilia, co-
dice fiscale 80041670482, partita IVA 12044800964, a quanto infra autoriz-
zato in forza di verbali del Consiglio Direttivo in data 24 gennaio 2025 e 4 
ottobre 2025 che in originale si allegano al presente verbale sotto le lettere 
"B" e "C".
Io notaio sono certo dell'identità personale, qualifica e poteri dei com-
parenti.
Il Prof. SENNA Gianenrico assume, ai sensi del vigente statuto, la Presiden-
za della presente Assemblea e

mi dichiara
che l'assemblea generale dei soci della citata società è stata regolarmente 
convocata,  sussistendone i  presupposti,  ai  sensi dello  statuto vigente,  in 
questo giorno, ora e luogo, per discutere e deliberare in merito all'ordine del 
giorno di seguito riportato e mi invita a far constare da pubblico verbale le ri-
sultanze dell'assemblea e le delibere che la stessa adotterà.
Al che aderendo, io notaio do atto di quanto segue: 
- che è presente l'unico socio rappresentanti il 100 (cento) per cento del ca-
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pitale sociale, e precisamente: 
* SIAAIC -  Società Italiana di  Allergologia,  Asma e Immunologia Clinica, 
come sopra  rappresentata,  titolare di  una partecipazione pari  a  nominali 
Euro 10.000,00 corrispondenti al 100% (cento percento) del capitale socia-
le;
- che detto socio è regolarmente iscritto nell'apposita sezione del competen-
te Registro delle Imprese;
- che gli altri membri del Consiglio di Amministrazione, Dott. Mario Di Gioac-
chino, Dott. Sebastiano Gangemi e Dott. Eustachio Nettis hanno giustificato 
la propria assenza;
- che partecipano altresì, in collegamento audio video, il Dott. Lorenzo Co-
smi ed il Dottor Giorgio Canonica; 
- che è stata accertata l'identità e la legittimazione degli intervenuti;
- che i presenti sono in grado di percepire perfettamente gli eventi oggetto di 
verbalizzazione;
- che gli intervenuti possono partecipare alla discussione e alla votazione si-
multanea sugli argomenti all'Ordine del Giorno,
e, pertanto,

dichiara
la presente assemblea validamente costituita, ai sensi dell'art. 2479-bis del 
codice civile, ed atta a deliberare sul seguente

- ordine del giorno -
1) Trasformazione della Società in fondazione, ai sensi dell'art. 2500-sep-
ties cod. civ.
2) Approvazione dello statuto della fondazione; in particolare denominazio-
ne, sede, finalità, individuazione del Fondatore, determinazione, della consi-
stenza del fondo di dotazione e del fondo di gestione, nomina degli Ammini-
stratori.
3) Deliberazioni inerenti e conseguenti.
4) Varie ed eventuali.

*  *  *  *  *
Passando quindi alla trattazione dell'ordine del giorno, il presidente illustra 
all'assemblea le ragioni che hanno indotto l'organo amministrativo a propor-
re  la  trasformazione  da  società  a  responsabilità  limitata  in  fondazione, 
all'uopo precisando che la stessa sarà iscritta unicamente presso il Registro 
delle Persone Giuridiche della Prefettura di Milano e non sarà un ETS (Ente 
del Terzo Settore).
Il presidente dichiara che gli amministratori hanno provveduto a predisporre 
la relazione che illustra le motivazioni e gli effetti di tale trasformazione, così 
come previsto dall'art. 2500-sexies secondo comma codice civile, e che, nei 
termini quivi previsti, copia della citata relazione è rimasta depositata pres-
so la sede sociale; relazione che trovasi allegata al citato verbale della deli-
bera del Consiglio di Amministrazione allegato  per estratto al presente atto 
sotto la lettera "A".
Lo stesso presidente procede inoltre ad illustrare il testo dello statuto che si 
intende adottare dandone lettura ai presenti.
Il presidente passa quindi ad illustrare le risultanze della relazione di stima 
del patrimonio sociale alla data del 9 ottobre 2025 redatta dal Dottor Cri-
stiano Cerchiai, Dottore Commercialista, nato a Roma il 16 gennaio 1965, 
codice fiscale CRC CST 65A16 H501N, con studio in Padova, Galleria Bor-
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romeo 3, iscritto al n. 358A dell’albo dei Dottori Commercialisti per il Circon-
dario del Tribunale di Venezia, asseverata con giuramento giusta verbale 
redatto dal Notaio Lorenzo Todeschini Premuda di Padova in data 21 otto-
bre 2025 al numero 10974 di repertorio  che in copia cartacea certificata 
conforme a copia su supporto informatico si allega al presente atto sub "D" 
e che evidenzia un patrimonio sociale non inferiore ad euro  126.000,00 
(centoventiseimila).
Infine, il presidente, ad ogni effetto di legge, certifica che l'attuale capitale 
sociale di euro 10.000,00 (diecimila) è interamente versato.
A questo punto l'assemblea, preso atto delle proposte formulate dalla Presi-
dente, all'unanimità

DELIBERA
1) di trasformare la società, dalla forma attuale in fondazione sotto la deno-
minazione  "FONDAZIONE  SOCIETA’  ITALIANA  DI  ALLERGOLOGIA, 
ASMA ED IMMUNOLOGIA CLINICA", in breve, “FONDAZIONE SIAAIC”; 
la Fondazione manterrà la sede in Milano, Via San Gregorio n. 12. Delega-
zioni e uffici potranno essere costituiti sia in Italia che all'estero onde svol-
gere, in via accessoria e strumentale rispetto alle finalità della Fondazione, 
attività di promozione nonché di sviluppo ed incremento della necessaria 
rete di relazioni nazionali e internazionali di supporto alla Fondazione stes-
sa.
La Fondazione ha durata illimitata.
- La Fondazione non ha scopo di lucro e si propone il perseguimento di fina-
lità di interesse generale nell’ambito dell’attività di promozione e organizza-
zione della ricerca scientifica, dello studio, della formazione e della divulga-
zione delle problematiche e degli argomenti relativi all’Allergologia, Asma e 
Immunologia Clinica e delle problematiche delle 
predette discipline.
Pertanto, la Fondazione si prefigge lo scopo di contribuire, direttamente ov-
vero in collaborazione con il proprio Fondatore “SIAAIC - Società Italiana di 
Allergologia, Asma e Immunologia Clinica” o con università, strutture sanita-
rie pubbliche e/o private, altri enti e/o organismi in ambito medico-scientifi-
co, alla promozione, all’approfondimento, allo sviluppo e alla divulgazione 
delle tematiche connesse all’Allergologia, Asma e Immunologia Clinica.
Infine, la Fondazione si impegna a perseguire una gestione sostenibile delle 
proprie risorse e delle sue attività, adottando pratiche eco-compatibili.
2) di adottare lo statuto che viene approvato e con me Notaio sottoscritto 
ed allegato al presente atto sotto la lettera "E";
3) di individuare quale Fondatore l’Associazione  non riconosciuta "SIAAIC - 
Società Italiana di Allergologia, Asma e Immunologia Clinica", meglio sopra 
generalizzata, che, come sopra rappresentata, dichiara di accettare detta 
qualifica;
4) di prendere atto che il Fondatore, con la succitata delibera di Consiglio 
Direttivo in data 24 gennaio 2025, ha provveduto a designare i primi membri 
del  Consiglio di Amministrazione della Fondazione, che vengono pertanto 
nominati in persona dei Signori:
* Dott.  Lorenzo COSMI, nato a Firenze il giorno 9 agosto 1970, codice fi-
scale CSM LNZ 70M09 D612V, Presidente e Consigliere;
* Dott. Vincenzo PATELLA, nato a Caserta il giorno 2 luglio 1966, codice fi-
scale PTL VCN 66L02 B963A, Vice Presidente e Consigliere;
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* Dott.ssa Luisa BRUSSINO, nato a Pinerolo (TO) il giorno 26 giugno 1963, 
codice fiscale BRS LSU 63E66 G674B, Consigliere;
* Dott. Giorgio CANONICA, nato a Savona il giorno 25 ottobre 1947, codi-
ce fiscale CNN GRG 47R25 I480T, Consigliere;
* Dott.ssa Maria Teresa COSTANTINO, nato a Nicastro (CZ) il giorno 7 set-
tembre 1956, codice fiscale CST MTR 56P47 F888S,  Consigliere;
* Dott. Amato DE PAULIS, nato a Napoli il giorno 14 ottobre 1959, codice 
fiscale DPL MTA 59R14 F839K, Consigliere;
*  Dott.  Mario DI GIOACCHINO,  nato a Campli  (TE)  il  giorno 24 agosto 
1950, codice fiscale DGC MRA 50M24 B515E, Consigliere;
* Dott. Sebastiano GANGEMI, nato a Messina il giorno 8 luglio 1960, codi-
ce fiscale GNG SST 60L08 F158D, Consigliere;
* Dott. Carlo LOMBARDI, nato a Brescia il giorno 26 ottobre 1956, codice 
fiscale LMB CRL 56R26 B157A, Consigliere;
tutti domiciliati per la carica presso la sede della Fondazione, che hanno pri-
ma d'ora accettato la carica;
5) di prendere atto che, ai sensi del testè approvato statuto, il Revisore Le-
gale dei Conti sarà nominato dall'Assemblea Generale dei Soci del Fonda-
tore alla prima riunione utile;
6) di dare atto che il patrimonio della Fondazione sarà costituito dal Fondo 
di dotazione e dal Fondo di gestione, come definiti dagli artt. 5 e 6 dello sta-
tuto della Fondazione. Il patrimonio iniziale della Fondazione, risultante dal-
la perizia suallegata, ammontante ad euro 126.000,00 (centoventiseimila), 
sarà ripartito come segue:
* euro 30.000,00 (trentamila) a Fondo di dotazione;
* euro 96.000,00 (novantaseimila) a Fondo di gestione;
7) di approvare l’iscrizione della Fondazione al Registro Persone Giuridiche 
Private della Prefettura di Milano;
8) di dare atto che la presente deliberazione di trasformazione avrà efficacia 
ai sensi di legge;
9) di conferire al legale rappresentante della Società ogni e più ampio pote-
re per dare esecuzione alla presente deliberazione, ivi compresa la facoltà 
di apportare al presente verbale ed all'allegato Statuto tutte le modifiche ed 
integrazioni che fossero eventualmente richieste dalle Autorità competenti in 
sede  di  approvazione  definitiva  del  citato  testo  statutario,  anche  ai  fini 
dell’iscrizione della Fondazione al Registro Persone Giuridiche Private della 
Prefettura di Milano.
10) di autorizzare ogni Persona, Ente, Ufficio Pubblico e Privato, a prendere 
atto della modifica della forma giuridica della società effettuata con il pre-
sente atto e, pertanto, di volturare a nome della Fondazione qualunque atti-
vità,  documento,  titolo,  polizza,  deposito,  contratto,  concessione  e 
quant'altro facente capo alla società "SIAAIC SERVICE SOCIETA' A RE-
SPONSABILITA' LIMITATA" in breve "SIAAIC SERVICE S.R.L." ora "FON-
DAZIONE SOCIETA’ ITALIANA DI ALLERGOLOGIA, ASMA ED IMMUNO-
LOGIA CLINICA", in breve, “FONDAZIONE SIAAIC”. A tal fine, il Presidente 
dichiara che la società "SIAAIC SERVICE SOCIETA' A RESPONSABILITA' 
LIMITATA" in breve "SIAAIC SERVICE S.R.L." non è titolare di beni immo-
bili o mobili registrati.

*  *  *  *
Null'altro essendovi da deliberare, il Presidente dichiara sciolta l'assemblea 
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alle ore 10.00 (dieci)
 Le parti mi dispensano dalla lettura di quanto allegato

Io notaio ricevo il presente atto che è stato dattiloscritto da persona di mia fi-
ducia e da me completato e letto , presenti i testimoni, ai comparenti che lo 
approvano e lo sottoscrivono alle ore 10,10 (dieci e dieci).
Occupa cinque facciate fin qui di due fogli.
Firmato:
Senna Gianenrico
Lombardi Carlo
Margherita Barbieri
Gianpaolo Vita
Antonino Ferrara notaio
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Allegato "E" al repertorio numero 74131/35155
Notaio Antonino Ferrara

STATUTO DELLA
FONDAZIONE SOCIETA’ ITALIANA DI ALLERGOLOGIA, ASMA ED 

IMMUNOLOGIA CLINICA (FONDAZIONE SIAAIC)”
Articolo 1

COSTITUZIONE-SEDE-DELEGAZIONI-DURATA
Dalla trasformazione della SIAAIC Service S.r.l., società a responsabilità 
limitata con unico socio - l’associazione non riconosciuta “SIAAIC - Socie-
tà Italiana di Allergologia, Asma e Immunologia Clinica”, Società Scienti-
fica senza fine di lucro ai sensi dell’art. 5 della legge 8 marzo 2017 n. 24, 
con sede in Milano - è costituita la “FONDAZIONE SOCIETA’ ITALIA-
NA DI ALLERGOLOGIA, ASMA ED IMMUNOLOGIA CLINICA (FON-
DAZIONE SIAAIC)”, con sede in Milano.
La Fondazione potrà fare uso della denominazione “Fondazione SIAAIC”.
Delegazioni e uffici potranno essere costituiti sia in Italia che all’estero 
onde svolgere, in via accessoria e strumentale rispetto alle finalità della 
Fondazione, attività di promozione nonché di sviluppo ed incremento del-
la necessaria rete di relazioni nazionali e internazionali di supporto alla 
Fondazione stessa.
La Fondazione ha durata illimitata.
La Fondazione non ha scopo di lucro e non può distribuire utili.

Articolo 2
FINALITÀ

La Fondazione non ha scopo di lucro e si propone il perseguimento di fi-
nalità di interesse generale nell’ambito dell’attività di promozione e orga-
nizzazione della ricerca scientifica, dello studio, della formazione e della 
divulgazione delle problematiche e degli argomenti relativi all’Allergolo-
gia, Asma e Immunologia Clinica e delle problematiche delle predette di-
scipline.
Pertanto, la Fondazione si prefigge lo scopo di contribuire, direttamente 
ovvero in collaborazione con il proprio Fondatore “SIAAIC - Società Ita-
liana  di  Allergologia,  Asma  e  Immunologia  Clinica”  o  con  università, 
strutture sanitarie pubbliche e/o private, altri enti e/o organismi in ambi-
to medico-scientifico, alla promozione, all’approfondimento, allo sviluppo 
e alla divulgazione delle tematiche connesse all’Allergologia, Asma e Im-
munologia Clinica.
Infine, la Fondazione si impegna a perseguire una gestione sostenibile 
delle proprie risorse e delle sue attività, adottando pratiche eco-compati-
bili.

Articolo 3
ATTIVITÀ ISTITUZIONALI, STRUMENTALI,

ACCESSORIE E CONNESSE
Per il raggiungimento dei suoi scopi, la Fondazione potrà, tra l’altro:
a) promuovere e organizzare seminari, giornate di studio, conferen-
ze,  corsi  di  formazione  e  qualificazione  professionale,  in  particolare 
nell’ambito dei programmi ECM, scuole di formazione e/o di aggiorna-
mento, manifestazioni, convegni, congressi, incontri e altre forme di atti-
vità formativa e didattica, nonché qualsiasi altra manifestazione e/o ini-
ziativa utile per promuovere la diffusione, la conoscenza, lo sviluppo ed il 
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progresso nel campo dell’Allergologia, Asma e Immunologia Clinica, pro-
cedendo altresì alla pubblicazione dei relativi atti o documenti;
b) favorire l’applicazione dei risultati della ricerca scientifica, anche 
intesa come assistenza al dialogo tra i singoli operatori specializzati nei 
vari settori;
c) divulgare in ogni forma i dati e le notizie sui progressi più recenti 
della ricerca medica nell’ambito  dell’Allergologia,  Asma e Immunologia 
Clinica;
d) pubblicare riviste, periodici, libri ed altri strumenti di comunicazio-
ne, anche audiovisivi, tutti a carattere scientifico, che riguardino la stes-
sa materia, curando eventualmente la raccolta di pubblicità e le pubbli-
che relazioni, anche con la stampa e i media in generale;
e) finanziare o ricevere finanziamenti per le attività scientifiche pro-
mosse e gestite direttamente o da altri enti, istituzioni, strutture sanita-
rie pubbliche e/o private, associazioni o altre fondazioni; 
f) promuovere e/o finanziare e/o condurre studi, registri e ricerche 
attinenti il proprio scopo;
g) istituire premi, borse di studio e assegni di ricerca;
h) fornire a terzi il supporto per lo svolgimento di attività segretariali 
ed amministrative;
i) promuovere o organizzare occasionalmente manifestazioni di ogni 
genere allo scopo di raccogliere fondi e contributi da destinare alle finali-
tà istituzionali, anche attraverso mezzi radiotelevisivi e telematici;
j) stipulare ogni opportuno atto o contratto, anche per il  finanzia-
mento  delle  operazioni  deliberate,  tra  cui,  senza  l’esclusione  di  altri, 
l’assunzione di prestiti o mutui a breve o a lungo termine, che non siano 
riferiti a debiti di terzi e contratti per realizzare gli scopi dell’ente, l’acqui-
sto, in proprietà o in diritto di superficie, di immobili, la stipula di con-
venzioni di qualsiasi genere anche trascrivibili nei pubblici registri, con 
enti pubblici o privati, che siano considerate opportune e utili per il rag-
giungimento degli scopi della Fondazione;
k) amministrare e gestire i beni di cui sia proprietaria, locatrice, co-
modataria o comunque posseduti;
l) partecipare ad associazioni, fondazioni, società, consorzi, enti ed 
istituzioni, pubbliche e private, la cui attività sia rivolta al perseguimento 
di scopi analoghi a quelli della Fondazione medesima, nonché promuove-
re iniziative comuni con istituzioni scientifiche italiane ed estere e con al-
tri enti che operano nei settori di attività sopra indicati; la Fondazione 
potrà, ove lo ritenga opportuno, concorrere anche alla costituzione degli 
organismi anzidetti, allegando il bilancio di queste al proprio;
m) gestire direttamente spazi funzionali agli scopi e alle attività di cui 
agli artt. 2 e 3;
n) stipulare  convenzioni  per  l’affidamento  a terzi  della  gestione  di 
parte di attività;
o) promuovere iniziative di sensibilizzazione sulla prevenzione e ge-
stione delle malattie allergiche e immunologiche, utilizzando anche i ca-
nali di comunicazione pubblici;
p) svolgere ogni altra attività idonea ovvero di supporto al persegui-
mento delle finalità istituzionali.
Nel perseguimento dei propri scopi,  la Fondazione definisce  la propria 
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struttura organizzativa e svolge la propria attività nel rispetto dei principi 
di efficacia, efficienza e trasparenza, assicurando la sostenibilità e l’equi-
librio economico della gestione.

Articolo 4
VIGILANZA

Le Autorità competenti vigilano sull’attività della Fondazione ai sensi del 
Codice Civile e della legislazione speciale in materia.

Articolo 5
PATRIMONIO

Il patrimonio della Fondazione è composto:
- dal fondo di dotazione, costituito dai conferimenti in denaro o beni 
mobili  e immobili,  o altre utilità impiegabili  per il  perseguimento degli 
scopi, effettuati dal Fondatore e da soggetti terzi;
- dai beni mobili e immobili che pervengano o perverranno a qual-
siasi titolo alla Fondazione, compresi quelli dalla stessa acquistati secon-
do le norme del presente Statuto;
- dalle elargizioni fatte da enti o da privati con espressa destinazio-
ne a incremento del patrimonio;
- dalla parte di rendite non utilizzata che, con delibera del Consiglio 
di Amministrazione, può essere destinata a incrementare il patrimonio;
- da  contributi  attribuiti  al  patrimonio  dall’Unione  Europea,  dallo 
Stato, da Enti Territoriali o da altri Enti e/o istituti, pubblici e privati, na-
zionali ed internazionali, anche tramite la partecipazione a bandi di ricer-
ca scientifica.

Articolo 6
FONDO DI GESTIONE

Il Fondo di Gestione della Fondazione è costituito:
- dalle rendite e dai proventi derivanti dal patrimonio e dalle attività 
della Fondazione medesima;
- da eventuali donazioni o disposizioni testamentarie, che non siano 
espressamente destinate al fondo di dotazione;
- da  eventuali  altri  contributi  attribuiti  dall’Unione  Europea,  dallo 
Stato, da Enti Territoriali o da altri Enti Pubblici, e privati, nazionali ed in-
ternazionali;
- dai contributi in qualsiasi forma concessi dal Fondatore e da sog-
getti terzi;
- dai ricavi delle attività istituzionali, accessorie, strumentali e con-
nesse.
Le rendite e le risorse della Fondazione saranno impiegate per il funzio-
namento della Fondazione stessa e per la realizzazione dei suoi scopi.

Articolo 7
ESERCIZIO FINANZIARIO

L’esercizio finanziario ha inizio il 1° gennaio e termina il 31 dicembre di 
ciascun anno.
Il  Consiglio  di  Amministrazione  approva,  entro  il  30 aprile  di  ciascun 
anno,  il  bilancio  preventivo  dell’  esercizio  e  il  bilancio  consuntivo 
dell’esercizio decorso.
Qualora particolari esigenze lo richiedano, il Consiglio di Amministrazione 
approva il bilancio entro il 30 giugno di ciascun anno.
È vietata la distribuzione di utili o avanzi di gestione nonché di fondi e ri-
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serve durante la vita della Fondazione, se la destinazione o la distribuzio-
ne non siano imposte per legge.

Articolo 8
FONDATORE

È Fondatore l’Associazione denominata “SIAAIC - Società Italiana di Al-
lergologia, Asma e Immunologia Clinica”, Società Scientifica senza fine di 
lucro ai sensi dell’art. 5 della legge 8 marzo 2017 n. 24, con sede in Mila-
no.
Nel caso in cui il Fondatore deliberi di procedere a fusioni, scissioni, tra-
sformazioni, o atti che ne determinino la perdita del controllo ovvero co-
munque di  estinguersi,  il  medesimo dovrà  indicare  il/i  soggetto/i  che 
eserciterà le prerogative a esso spettanti previste dal presente statuto.

Articolo 9
ORGANI ED UFFICI DELLA FONDAZIONE

Sono “organi” della Fondazione:
- il Consiglio di Amministrazione;
- il Presidente ed il Vice Presidente della Fondazione;
- il Revisore Legale dei Conti.

Articolo 10
CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

Composizione e competenze
Il  Consiglio di Amministrazione è composto da un numero variabile  di 
membri, da un minimo di 5 (cinque) ad un massimo di 9 (nove), di cui 
uno con funzioni di Presidente, tutti nominati dal Consiglio Direttivo del 
Fondatore.
Possono essere membri del Consiglio di Amministrazione soltanto Soci 
appartenenti alla “SIAAIC - Società Italiana di Allergologia, Asma e Im-
munologia Clinica”.
Il Presidente può individuare invitati, anche permanenti, alle riunioni del 
Consiglio di Amministrazione, che vi partecipano con funzione consultiva 
e senza diritto di voto, scegliendoli tra soggetti che reputi di utilità e pre-
stigio per l’attività e il perseguimento degli scopi della Fondazione.
I membri del Consiglio di Amministrazione restano in carica 2 (due) anni 
e possono essere rinominati per un ulteriore mandato.
Il membro del Consiglio di Amministrazione che, senza giustificato moti-
vo, non partecipa a tre riunioni consecutive, può essere dichiarato deca-
duto dal Consiglio di Amministrazione stesso.
Qualora, per qualsiasi causa, il numero dei Consiglieri sia inferiore a 5 
(cinque), si intenderà dimissionario l’intero Consiglio di Amministrazione 
e il Fondatore dovrà provvedere senza indugio, con le modalità previste 
al primo comma del presente articolo, a costituire un nuovo Consiglio di 
Amministrazione. 
Qualora, per qualunque causa, venga a mancare il Presidente del Consi-
glio di Amministratore, il Fondatore dovrà provvedere senza indugio alla 
nomina di un nuovo Presidente, con le modalità previste al primo comma 
del presente articolo, il  quale rimarrà in carica sino alla scadenza del 
Consiglio di Amministrazione originariamente in carica.
Il Consiglio di Amministrazione ha tutti i poteri di ordinaria e straordina-
ria amministrazione, approva gli obiettivi ed i programmi della Fondazio-
ne e verifica i risultati complessivi della gestione della medesima.
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In particolare, provvede a:
a) stabilire annualmente le linee generali dell’attività della Fondazio-
ne, nell’ambito degli scopi e delle attività di cui agli artt. 2 e 3 del pre-
sente Statuto;
b) approvare il programma pluriennale delle attività;
c) approvare il bilancio preventivo ed il bilancio consuntivo di ciascun 
esercizio;
d) approvare i regolamenti della Fondazione, ove opportuno;
e) deliberare in ordine all’accettazione di eredità, legati e contributi, 
nonché all’acquisto o all’alienazione di beni immobili;
f) individuare le linee generali dell’assetto organizzativo della Fonda-
zione, in relazione allo sviluppo delle attività della Fondazione;
g) nominare il Vicepresidente della Fondazione, tra i propri membri;
h) istituire comitati tecnici e consultivi per singoli progetti e/o settori 
di attività, procedendo alla nomina dei responsabili, determinandone fun-
zioni, natura e durata del rapporto;
i) deliberare eventuali modifiche statutarie, con la maggioranza dei 
quattro quinti dei suoi componenti;
j) deliberare, con la maggioranza dei quattro quinti dei suoi compo-
nenti in merito alla proposta di scioglimento della Fondazione e alla de-
voluzione del patrimonio;
k) svolgere tutti gli  ulteriori compiti  ad esso attribuiti  dal presente 
Statuto.
Il Consiglio di Amministrazione potrà altresì conferire con propria delibe-
razione, adottata e depositata nelle forme di legge, eventuali deleghe di 
funzioni sia al Presidente, che al Vicepresidente e ai singoli componenti 
del Consiglio stesso.

Articolo 11
CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

Convocazione e quorum
Il Consiglio di Amministrazione è convocato dal Presidente, o su sua de-
lega dal Vicepresidente, di propria iniziativa o su richiesta della maggio-
ranza dei suoi membri; in quest’ultimo caso e in caso di inerzia del Presi-
dente, alla convocazione provvederà il Revisore Legale dei Conti.
Per la convocazione non sono richieste formalità particolari se non mezzi 
idonei, da cui si possa desumere la prova della avvenuta ricezione da 
parte del destinatario, inoltrati almeno 7 (sette) giorni prima di quello 
fissato per l’adunanza; in caso di necessità o urgenza motivata, la comu-
nicazione può avvenire 3 (tre) giorni prima della data fissata. L’avviso di 
convocazione deve contenere l’ordine del giorno della seduta, il luogo e 
l’ora. Esso può contestualmente indicare anche il giorno e l’ora della se-
conda convocazione, e può stabilire che questa sia fissata lo stesso gior-
no della prima convocazione a non meno di un’ora di distanza da questa.
Il Consiglio si riunisce validamente, in prima convocazione ed in seconda 
convocazione, con la presenza della maggioranza dei membri.
Le deliberazioni sono assunte con il voto favorevole della maggioranza 
dei presenti; in caso di parità prevale il voto del Presidente della Fonda-
zione, salvi i diversi quorum stabiliti dal presente Statuto.
Le deliberazioni concernenti l’approvazione delle modifiche statutarie e lo 
scioglimento dell’Ente, sono validamente adottate con il voto favorevole 
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dei quattro quinti dei Consiglieri in carica.
Le riunioni sono presiedute dal Presidente o in caso di sua assenza o im-
pedimento dal Vicepresidente. In caso di assenza di entrambi la riunione 
viene aggiornata.
Delle riunioni del Consiglio è redatto apposito verbale, firmato da chi pre-
siede il Consiglio medesimo e dal segretario della riunione.
È ammessa la possibilità che le riunioni del Consiglio si tengano mediante 
mezzi di telecomunicazione o altri  strumenti  equipollenti,  a condizione 
che tutti i partecipanti possano essere identificati e sia loro consentito di 
seguire la discussione e di intervenire in tempo reale alla trattazione de-
gli argomenti affrontati.
Verificandosi questi requisiti, il Consiglio di Amministrazione si considera 
tenuto nel luogo in cui si trova chi presiede la riunione.

Articolo 12
PRESIDENTE E VICE PRESIDENTE

Il Presidente della Fondazione, che è anche Presidente del Consiglio di 
Amministrazione, è nominato dal Fondatore all’atto di nomina del Consi-
glio di Amministrazione.
Il Presidente resta in carica per 2 (due) anni e può essere rinominato per 
un ulteriore mandato.
Il Presidente ha la legale rappresentanza della Fondazione di fronte ai 
terzi, agisce e resiste avanti a qualsiasi autorità amministrativa o giuri-
sdizionale, nominando avvocati; inoltre, il medesimo è responsabile della 
visibilità della Fondazione, nonché della creazione di relazioni con enti 
scientifici, 
istituzioni e società a livello nazionale e internazionale. Egli può delegare 
singoli compiti al Vicepresidente, con propria determinazione adottata e 
depositata ai sensi di legge.
In particolare, il Presidente cura le relazioni con enti, istituzioni, imprese 
pubbliche e private e altri organismi, anche al fine di instaurare rapporti 
di collaborazione e sostegno delle singole iniziative della Fondazione.
In caso di assenza o impedimento del Presidente, egli è sostituito, a tutti 
gli effetti di legge, statuto o deliberazioni degli organi della Fondazione, 
dal Vicepresidente.

Articolo 13
IL REVISORE LEGALE DEI CONTI

Il Revisore Legale dei Conti è organo monocratico di consulenza tecnico-
contabile  della Fondazione, nominato dall’Assemblea Generale dei Soci 
del Fondatore e scelto tra persone iscritte nel Registro dei Revisori Legali 
dei Conti. Egli resta in carica 2 (due) anni e potrà essere riconfermato.
Il Revisore Legale dei Conti accerta la regolare tenuta delle scritture con-
tabili, esamina le proposte di bilancio preventivo e di rendiconto econo-
mico e finanziario, redigendo apposite relazioni, ed effettua verifiche di 
cassa.
Il Revisore Legale dei Conti può partecipare senza diritto di voto alle riu-
nioni del Consiglio di Amministrazione.

Articolo 14
SCIOGLIMENTO

In caso di proposta di scioglimento della Fondazione per qualunque cau-
sa, il patrimonio sarà devoluto con deliberazione del Consiglio di ammini-
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strazione, che individua anche i liquidatori, ad altri enti che perseguono 
finalità analoghe ovvero a fini di pubblica utilità.
I beni affidati in concessione d’uso, comodato o qualsiasi altra forma di 
concessione alla Fondazione, all’atto dello scioglimento della stessa tor-
nano in disponibilità dei soggetti concedenti.

Articolo 15
CLAUSOLA DI RINVIO

Per quanto non previsto dal presente Statuto si applicano le disposizioni 
del Codice Civile e le norme di legge vigenti in materia.
Firmato:
Senna Gianenrico
Lombardi Carlo
Margherita Barbieri
Gianpaolo Vita
Antonino Ferrara notaio
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Certificazione di conformità di copia redatta su supporto digitale a originale 
redatto su supporto analogico

(art. 22 D. Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 - art. 68-ter, legge 16 febbraio 1913, n. 
89)

Certifico io sottoscritto, dottor Antonino Ferrara, notaio in Gallarate, iscritto presso il 
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